

分享教学经验 提高教学水平

来自全国10余个省份的400余名教师来烟研讨高中语文阅读课堂教学策略

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 姜景阳 王海强 摄影报道)9月16日至17日,高中语文阅读课堂教学策略研讨会在烟台一中幸福校区举行。来自全国10余个省份的70余所高中的校长、教研组长、语文教师共400余人参与活动。

9月16日,在研讨会上开班仪式上,烟台一中党委副书记马述涛对学校的历史传承、办学成果及语文学科的特色教学活动作了介绍。他表示,“三新”背景下语文教育教学工作面临着全新的机遇与挑战,语文教师只有正视语文阅读教学的新旧差异,才能有效提高阅读教学的效果。

上海师范大学中文系教授郑桂华就《荷塘月色》开展现场教学,并为出席活动的教师们带来《发展核心素养,建构结构化语言活动经验》专题报告。她结合鲜活的教学活动和案例,概括了语文学科素养的内涵及特点,分享了建构结构化语言活动经验。全国优秀教师、语文学科教师程翔在现场开设《哦,香雪》示范课,并带来《语文教学的变与不变》专题报告。程翔



上海师范大学中文系教授郑桂华给烟台一中学生讲授课文《荷塘月色》。

老师指出,语文教学的关键是语言本位,一线教师应遵循语文教学的规律,语文教学不能赶时髦,不能拔苗助长,要尊重常识,按规律办事。

9月17日,浙江省特级教师郑可菜在当场开设《烛之武退秦师》示范课,并作了题为《文言文任务驱动式教学》的专题报告。郑老师以丰富的课堂案例启发老师

们,以学习任务推进语文课堂教学,积极探索“任务先行—学习行为—学习结果”的教学路径,更好地打造探究式、互动式、活动式的语文课堂。全国中学语文优秀教师李哲峰现场示范了《梦游天姥吟留别》的教学,并带来专题报告《基于文本特点的诗歌教学》。李老师说,语文教学中的文本特点作为我们的教学起点和逻辑起点值得深入探讨。他结合丰富的教学案例,阐发了诗歌教学的“五个一”理念,要抓住“这一科”“这一类”“这一位”“这一体”“这一篇”。上海市特级教师、复旦大学附属中学语文教研组长王希明示范了《林教头风雪山神庙》的现场教学,并为与会教师们带来了题为《单元教学中的群文与单篇问题》的专题报告。

以课示例,激发智慧的火花;深析细磨,凝结思想的光辉。烟台一中始终重视抓好教研,不断为教师成长搭建平台,创造机会,构建良好的教研氛围和教研机制,并以此作为促进学校高质量发展的有效手段。

烟台四中学子斩获佳绩

第十六届全国中学生创新作文大赛现场总决赛结束

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 石婉琦)近日,以“写下即永恒”为主题的第十六届全国中学生创新作文大赛正式落幕。烟台四中高三8班李梓霏、高三4班吴昊进入总决赛,经过激烈角逐,斩获全国二等奖。

本届大赛共吸引了全国1806所学校超80万名高中学生参赛,历时近8个月的层层选拔,共有2743名高中生晋级总决赛,最终有2547名选手完成了现场决赛考验。大赛邀请了北京大学、南京大学、武汉大学、南开大学、华东师范大学、同济大学、山东大学等多所高校文学院教授,及来自全国各地的语文教研员、高级语文教师、资深主编在内的54名专家组成评审团,对决赛选手作品进行专业评审。

据悉,烟台四中自第十六届创新作文大赛启动之后,语文教研组的所有老师从布置写作活动到后期润色修改,一直是用业余时间在默默付出。

第十六届全国中学生创新作文大赛初赛阶段,在全校语文老师的精心组织和动员下,学校学生参赛热情高涨,投稿踊跃。高一、高二年级共有15人获得省级一等奖,14人获得省级二等奖,9人获得省级三等奖。获得一等奖的15名同学,晋级复赛。在5月份复赛阶段,高妍和王娟带领晋级复赛的学生,前往威海赛点(哈尔滨工业大学威海校区)参加复赛。

与往届不同的是,本届区域决赛除了要求选手闭卷限时完成一篇原创作文,还首次加入了阅读素养测评客观题,助力青少年语文素养的提升。经过激烈角逐,层层选拔,该校2人获得一等奖,3人获得二等奖,7人获得三等奖。7月底,烟台四中教研组组长高妍亲自带领李梓霏、吴昊参加了创新作文大赛全国总决赛。

据高妍老师反馈,今年大赛在命题思路上改变了往届让所有学生同写一道命题的“一刀切”模式,而采取了同一话题、同一材料引出两个不同写作命题的形式,以AB卷的方式,供选手自由发挥、发散思维、发挥所长。同时,也有效规避了选手们因选择不同题目而带来的面临话题语境的差异性、题目难度的均衡性以及专家评审标准的统一性等问题,在充分保障题目本身开放性与思辨性的同时,也兼顾竞技比赛的公平性。



让劳动教育走进学生心灵

莱州市文昌小学办起了校园“农场”



西牟小学:开展“全民国防教育日”主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 高欣 朱江通 摄影报道)9月15日,芝罘区西牟小学开展了“国防教育从小抓,打造民族脊梁”全民国防教育日主题活动。活动中,学校为学生们带来数字国防设备展示,各种海陆空武器装备模型让学生们大开眼界,学生们还通过数字VR一体机“回到”浴血奋战的峥嵘岁月,

体验爬雪山、过草地等场景,感受革命先烈们不怕牺牲、誓死报国的英雄气概。

来自芝罘区只楚派出所的教官为全校师生带来了列队展示,教官们的飒爽军姿赢得台下阵阵掌声。在教官们科学严肃的训练下,学生们化身“小军人”,将稍息、立正、停止间转法、齐步走、军体拳、手榴弹投掷等动作练得十分标准。来自芝罘区世回

武装部的王教官、曲教官对孩子们集会时的席地而坐和坐凳子提出了规范性的要求,纠正了学生的散漫状态,将部队军事化要求扎根于学生日常行为规范中。

军训尾声,四年级四个班开展列队式和军体拳的展示比赛,评选出“军训模范班”和“军训示范班”,在整齐划一的动作和响亮的口号中结束本次军训活动。



菜种植的条件以及选种、育苗、浇水、施肥、防虫过程中的注意事项。

文昌小学以劳动实践基地为依托,建设特色校园文化,让劳动教育课程真正走进学生的心灵,融入学生的生活,真正做到以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创新,构建劳动教育多样化体系。

新教师向师傅呈递拜师贴

牟平区宁海中学开展活动激发教师职业使命感

本报讯(通讯员 孙明娜)近日,牟平区宁海中学开展系列活动,激发教师教书育人的职业责任感和使命感。

一是鲜花献教师。早晨,教师一进校门,便获得由校长亲自赠送的一盆寓意美好的鲜花,然后大家合影留念;二是举行庆祝教师节大会。校长发表讲话,重

申教师对国家发展进步的重要作用,园丁对花朵的培育成长不可推卸的责任,并举行教师宣誓,增强了教师的职业荣誉感;三是举行青年教师拜师仪式。7名新教师向师傅鞠躬行礼、呈递拜师贴、敬茶,师傅受礼、答礼,让青年教师感受到学校大家庭的温暖,体验到教师职业的幸福感。

栖霞市庙后中学王俊翔:

不断迎接挑战的好少年

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)作为栖霞市庙后中学初四一班的团支部书记,王俊翔团结同学,尊敬师长,积极完成老师分配的各项任务,每当同学遇到难题时都会主动去帮忙。

在学校,他是班主任的得力助手,每年都被评为优秀班干部、学习标兵。在家中,经常帮助父母分担家务劳动,到果园锄草、摘樱桃、为苹果树施肥、套袋、摘袋、

摘苹果等,干一些力所能及的农活。在生活中,他坚强乐观,严以律己,不轻言放弃,为

实现了自己的目标而不懈努力。

多年来,他收获了很多奖项。

每一次获奖,都让他信心倍增,同时,也得到一种精神激励,他愿意继续努力,不断地挑战自己。

从小养成说普通话的好习惯

福山区各校积极开展普通话推广活动

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 夏泳)自1998年起,每年9月的第三周为全国推广普通话宣传周(简称推普周)。近日,福山区各学校、幼儿园积极开展推普周系列宣传活动,深化文明校园创建,进一步做好语言文字的规范和普及工作。

尚德中学举行主题为“推广普通话,奋进新征程”的升旗仪式,向学生介绍“推普周”的由来和推广普通话的意义。利用学校电子屏、宣传栏等方式,通过普通话朗诵、手抄报评比等活动大力营造推普氛围。结合今年“推普周”主题,梨景路小学充分利用红领巾广播站、班队会、宣

传栏、黑板报等多种形式,广泛宣传普通话的意义,增强学生讲普通话的主动性和积极性,自觉投身到校园普通话推广活动中去。

第二实验幼儿园发起“萌娃讲故事,推普筑未来”主题活动,让孩子们感受普通话的魅力、提高普通话水平,从小养成爱说普通话的好习惯。高疃小学组织各班观看推普周宣传视频,开展书法比赛、诗歌朗诵、“时时说普通话”、“小小啄木鸟”等活动,让学生在实践中认识到语言文字的重要性,为构建书香校园做出自己的努力。清洋街道中心幼儿园发起推广普通话倡议书,号召全体师生积极行动起来,用文明语、写规范字,养成讲普通话的习惯,使普通话真正成为校园语言、生活语言,为共同营造“推广普通话,奋进新征程”的良好氛围而努力。

东华小学组织召开主题为“童讲普通话,盛开文明花”的班会,结合日常生活中的事例,开展普通话竞赛活动,让学生真切感受到说好普通话和推广普通话的重大意义,提高自身的语言文字水平。

福山区教体局将以普通话推广活动为契机,营造“讲普通话、写规范字、做文明人”的校园氛围,切实提高广大师生的语言规范意识和语言文字应用能力,发挥示范引领作用,带动全社会讲好普通话。

内心就会充满无限力量。

山东工商学院法学院辅导员王晨曦表示,张珩在实际行动中践行了当代青年的奉献精神,展现了山东工商学院学子的责任感和社会担当。“正如表扬信中谈到:张珩在永清县洪涝灾害面前,不畏艰辛、真诚奉献,在危难紧急的关键时刻挺身而出,诠释了当代年轻人的无私奉献精神和‘一方有难,八方支援’的志愿精神,用实际行动确保了安置点群众的物资充足和一线救援人员的后勤保障,用使命和担当筑起了防汛的‘青春堤坝’。”

林西线(G204-旺远段)改建工程 (林门线续建)封闭施工公告

福山区林门线于至烟沪线路段南侧因林门线续建工程施工进行封闭,封闭时间为2023年9月20日至2023年9月28日,请过往车辆和行人绕行林门线支线或林门线北侧路段。因工程施工带来的不便,敬请谅解和支持,并注意安全。

烟台市福山区交通运输局
烟台市公安局福山分局交通警察大队

2023年9月19日

一餐饮有限公司被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定,对一家餐饮店作出限期整改并罚款20元的行政处罚。

当天,燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现烟台御香逸餐饮有限公司使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置,违反了《山东省燃气管理条例》第三十条:餐饮等行业的生产经营单位、单位食堂使用燃气的,应当安装燃气泄漏报警装置。因此,燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款20元的行政处罚。

(张孙小蝶 鞠秀峰)

工商学子暑假回乡志愿抗洪救灾

连续20多天早起奔赴灾区

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 王晨曦)近日,山东工商学院法学院学生张珩在到河北省廊坊市永清县管家务回族乡人民政府发来的表扬信,感谢他在今年8月份因强降雨而引发的洪涝灾害中为抗洪救灾工作做出的奉献。收到感谢信后,张珩感到惊喜和欣慰,回想自己暑期20多天的坚守付出,收获满满,内心很满足。

7月份驻烟高校陆续放暑假,家住河北廊坊的张珩在暑假开始时返校。8月初,廊坊市永清县管家务回族乡因强降雨而引发洪涝灾害,有时候挺苦的,穿着雨靴也会泡进水,但是看到受灾群众得到了帮助,

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营建证、营业执照(个)800元 ■公车、财务证、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、毕业证(个)20元

声明

●于晓宁购买的烟台海风置业有限公司的凤凰山庄小区10号楼11层东户的山东省烟台市房地产企业预收据收据丢失,收据号码:0005319,金额:766492元,开票时间2013年12月3日,声明作废。

●烟台新视野眼镜有限公司在建设银行的银行开户许可证遗失,核准号:J4560018387001,声明作废。